

县人大代表视察我县 网红打卡点特色发展情况

本报讯(记者 游待露)10月26日,县人大会组织部分县人大代表视察我县网红打卡点特色发展情况。

代表们一行先后来到紫港街道矿语奇缘度假区、辉埠镇路里坑村网红打卡点等地,实地视察了雪沐温泉、瀑布泳池、羊棚咖啡、路里坑村三衢艺术馆等项目建设情况。在随后召开的座谈会上,代表们听取了全县网红打卡点特色化发展情况,并进行交流发言。

代表们建议,要注重内涵、因地制宜、因景制宜,深度挖掘文化底蕴,实现网红打卡点的可持续发展。要与传统特色相结合,注重创意开发,贴合现代年轻人的兴趣爱好,在“老传统”中开发“新时尚”。要注重对外宣传,通过举办多种活动,满足游客观赏、参与、拍照、分享等方面的需求,提高景区的吸引力。要强化景点安全、卫生、服务质量等方面的管理,切实提升游客体验感。要完善基础设施配套建设,规范网红打卡点经营行为,提升网红打卡点服务品质,努力构建完善的乡村旅游产业体系。

县政协开展食用菌 产业发展民主监督活动

本报讯(记者 陈书窗)10月26日,县政协组织部分政协委员开展食用菌产业发展民主监督活动。

委员们先后前往农光未蓝农业有限公司、食用菌基地天泉生物科技有限公司,通过实地调研、现场提问、听取汇报等方式,详细了解我县食用菌产业发展情况。

在随后召开的座谈会上,县农业农村局汇报了我县食用菌产业发展情况。委员们围绕食用菌产业发展方向、产业联动、深加工等内容进行交流发言,就如何解决当前存在的问题短板提出了意见和建议。

委员们建议,要高度重视食用菌产业规划发展,巩固常山食用菌品种优势,积极牵头推进行业标准的制定。要全面整合提升菌种培育经验做法,以更高站位、更大格局、更宽视野,创新推进食用菌全产业链发展。相关职能部门要充分发挥部门职能优势,强化政策扶持,开展技术指导,不断提升食用菌精深加工水平,助推常山食用菌产业高质量发展。

【健康常山】

儿童肺炎支原体感染增多 医生提醒:要及时做好预防

8月份以来,县人民医院儿科门诊支原体肺炎患儿数量增多,医护人员不停穿梭在病房,门诊医生做到对患儿应收尽收住院,确保患儿得到及时诊治,保障儿童健康。

“肺炎支原体主要通过飞沫传播,因此在人员密集的场所容易传播。此外,季节变化、气温变化等因素也可能导致支原体肺炎的传播。”县人民医院儿科主任林华仙提醒,家长们要注意让孩子保持良好的卫生习惯,勤洗手、戴口罩,适宜为幼儿增减衣服、经常锻炼,增强幼儿体质,尽量避免前往人员密集的场所。

由于肺炎支原体对上、下呼吸道都会有影响,初期感染上呼吸道时,存在和普通感冒相似的症状,例如鼻塞、咽痛、发热等。“如何区分二者,在临床上本身就比较困难,对家长而言更是一大难题。”林华仙说,如果在肺炎支原体流行季,学龄期儿童出现呼吸道感染症状,有发热持续不退,咳嗽加重等情况时,家长要特别警惕,可能有肺炎支原体感染。若幼儿明确有肺炎支原体感染,又出现持续高烧,精神萎靡,咳嗽伴有呕吐等情况,需要及时就医。

黄素娟 饶菊英 供稿

遗失启事

常山县总工会遗失工会经费收入专用收据207份,票据编码:国财01602,票据号码:1713596344—1713596550,声明作废。

【拥军优属 拥政爱民】

U见老兵 医疗拥军 医疗拥军新模式助力打造 崇军最优城

本报讯(记者 陈倩 见习记者 刘云飞 通讯员 姜伟剑 肖锐)10月27日上午,“U见老兵 医疗拥军”小病不出县定点医院在县人民医院揭牌。现场,县医保局发放了医疗拥军保障卡,今后现役军人日常看病就医时,只需携带“医疗拥军保障卡”到县人民医院即可就诊。

前不久,县双拥办工作人员在军地座谈会上了解到部分驻常部队官兵看病远、就诊难等问题,便立即组织县退役军人事务局、县卫健局、县医保局及县人民医院等相关部门,就如何为广大现役军人和其他优抚对象提供更优质的医疗服务进行研究,围绕驻常部队官兵“看病远、就诊难”的实际困难,现场商讨并制定出“163”医疗拥军保障方案(“1”,长期为部队官兵,提供一套全方位的医疗保障服务体系;

“6”,一张卡,一本档案,一个窗口,一个账户,一系列优先优待,一切费用减免;“3”,进军营巡诊、开展医疗讲座、开展军地活动)。

“在此之前,我们只能在军队体系医院享受相关医疗保障,但由于体系医院距离较远,往返时间长,一旦发生紧急情况,可能延误最佳治疗时间。”某部队负责人隋文坦坦言,此次推出的医疗拥军保障卡,把军人的后顾之忧解决在“萌芽状态”,让医疗拥军成为“看得见的优待”。

“一直以来,我们始终锚定‘让军人成为全社会尊崇的职业’目标,军人关注的焦点就是我们工作的重点。”县双拥办主任刘家国说,希望通过开展“U见老兵 医疗拥军”系列活动,积极探索社会化拥军新模式、新路子,全力把拥军之情、惠军之措、崇军之举、暖

军之心落到实处,满腔热忱为部队办实事解难题,更好支持部队练兵备战,帮助官兵坚定安心服役、建功军营的信心与决心。

截至目前,在医疗拥军阵地中,已有县人民医院、县中医医院、眼科医院、牙科医院等4家医院面向全县现(退)役军人及其他优抚对象推出门诊、住院、查体优惠清单等,为军人的身体健康保驾护航。

下一步,我县将以开展医疗拥军活动为契机,不断拓展新时代双拥工作新方法、新形式,在住宿餐饮、生活购物、金融通信、文化旅游、汽车服务等方面提供更加实实在在的举措,进一步构建“U见老兵”尊崇服务体系,助力打造崇军最优城。



常山籍运动员 樊红艳亚残运会 夺冠

10月27日,在杭州亚残运会草地掷球混合双人B1金牌赛中,常山籍运动员樊红艳勇夺冠军。

通讯员 朱华敏 摄

左一为樊红艳

【英才荟】

王芳:传承千年“木龙榨”爱洒乡间谱芳华

记者 郑月红 见习记者 刘云飞



王芳

常山传统榨油技艺传承人,为了将“一滴油”产业做大做强,毅然辞去义乌外贸工作回到家乡,奔跑在油茶产业“新赛道”。先后被评为常山传统榨油技艺传承人、县林业产业优秀带头人、首批衢州市美丽新农人、衢州市乡村振兴带头人等。

古法木榨被誉为民间手工榨油技艺的“活化石”,传承千年的古老文化和记忆,散发着原有的生命力。在新昌乡老油坊内,传统古法“木龙榨”世代相传,历久弥香,正向世人诉说着独有的魅力和故事。

“下个月就要开榨了,榨油的第一道工序是先把油茶籽放到大碾盘子里碾成粉,再经过过筛、再次烘炒、蒸粉包饼、叠笼榨油、撞击过滤等环节。”走进新昌老油坊,王芳热情地介绍起“木龙榨”关键工序,眼看油茶马上就要开榨,这些日子,她便和油茶坊工人们一起,将木榨工具清洗得干干净净,准备迎接新的“大丰收”。

从老油坊走出,王芳快步来到一旁的民宿,走进房间,细心整理床铺并打扫卫生。“我们民宿是以油茶文化为主题的民宿,一楼是传统榨油技艺展示馆,二楼茶花房、茶果房、茶树房三个客房,三楼有茶苞房、茶耳房、茶蜜房等。”王芳介绍,民宿经过改造提升被评为了省级民宿,每逢节假日,民宿

总是满房的状态。

循着二楼的民宿窗外望去,成片的红美人已十分成熟,金灿灿的果子挂满了枝头。王芳告诉记者,为了让客人来了能留得住,她还打造了一批红美人基地,在油茶飘香的季节,游客不仅能感受传统榨油技艺,还能欣赏田园自然风光,体验乡村采摘游的乐趣。

油茶虽是有季节性的,但在王芳的老油坊,关于油茶的延伸文创产品却是一年四季供不应求。记者看到老油坊一楼的展台上,摆放着由王芳自己设计开发的油茶手工皂、护手膏、香薰蜡烛等10余种文创产品,令人目不暇接。此外,王芳和她的团队还积极组织开发了研学游,邀请来自县内外的学生参观老油坊,让孩子们了解古老的传统文化,激发探索精神。

带着对乡村的热爱,王芳始终不忘初心,在油茶产业高质量发展道路上逐梦前行。